

# A REGGEL

## Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
**Dr. GENCSI SAMU.**

Felelős szerkesztő:  
**HOVÁNYI KORNÉL.**

## Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja 114.

## Kisiklott

az állomásfőnök ur vonata és becsukták, mint egy szegény pályáért szokás, ha ittas állapotban hamis váltóállítást követ el. De itt még az ittasság enyhítő körülménye is hiányzik, mert arra nincsen 92-ik paragrafus, ha valaki a pénztől, a bankok suhogásától részegül meg. Ellenkezőleg: hideg és józan számitással terelte le a maga életének vonatát a becsület erős alapzatu sineiről a gömői pályaudvar főnöke. Karriérének biztos tempóban száguldó vonata, ki tudja, milyen előkelő állomásig juttatta volna el, de ő nem tudott megelégedni a nyilegyenes sinek acélos perspektívájával, neki a mocsaras ingoványon épült mellékvágány jobban tetszett és most rémült sipolással zuhant alá a tisztesség vonata, a becsületenség talmi fényekben csillogó, zöldnyálás fertőjébe.

Még azt a konzekvenciát sem lehet ehhez az esethez fűzni, hogy jobban kellene nálunk dotálni a felelősségteljes munkát végző hivatalnokokat, nehogy a kísértés koboldjai felnyithassák a becsületérzés keményen ülő fékjét és elromoljanak a mechanizmust előreivó lokomotív alkatrészei. Igaz, régi, sok évtizedes vágyunk, hogy azok, a kik ügyeinket intézik, azok, akik igen gyakran élet és halál urai, a kényelem és a gondnélküliség biztos révéből dolgozhassanak. De a gömői pályaudvar főnökénél még ez a társadalmilag hallgatagon szankcionált enyhítő körülmény sincsen meg, ő nem volt anyagi nehézségekkel küzdő, gondokba merült, váltón nyargaló családapa, őt nem zaklatta a hitelezők kórusa és nem látta az anyagi romlás véres polipjait álmatlan éjszakákon. Az ő élete majdnem Góliát-sineken nyugodott, jól dotált, nagyobb jövedelmű állásban volt és hogy miért kellett mégis letérnie egy tisztességes hivatalnoki pályára nyugodt

sineiről, azt kivülről csak a jó Isten tudja.

De a szegény, rosszul fizetett pályáör is meglakol a legkisebb szabálytalanságért, miért kerül-

je ki tehát az igazságszolgáltatás kezét a vagyonos, nagyjöveldelmű állomásfőnök? Le a pályáról a hamis váltóállítókkal a mellékvágányok Pénz-moloch-

jától fertőzött rajongóival, haladjon gyorsan, biztosan a cél felé a köztisztesség vonata és a ki utjába mer állni, azt kiméletlenül morzsolják szét a kerekek.

## Hajszja a miskolczi élelmiszer-uzsorások ellen.

**Redkivüli tanácsülés a városházán. — Megállapították a maximális piaci árakat. — Védekezzenek a háziasszonyok is. — Rendőrkézre a lelketlen uzsorásokkal.**

## Razzia a piacokon.

(A Reggel tudósítójától) A Reggel akciója, amelyet csak tegnap indított, máris gyors és hathatós eredménnyel járt. Az illetékes hatóság és a publikum egyaránt helyeselte a tegnapi cikünkben foglaltakat és teljes mértékben ért egyet annak tendenciájával.

Rámutatunk arra, hogy sürgős orvoslásra van szükség minden oldalon, a hatóság erélyes fellépése épp oly fontos, mint a vásárló közönség szervezkedése az eladók nap-nap után nagyobb arányokat öltő merényletei ellen. Örömmel konstatáljuk, hogy A Reggel ezuttal is gyorsan érte el azt a célt, mely a közérdek szempontjából ezidőszert a legfontosabb: megindult az árusok ellenőrzése és a hatósági árak időnkénti megszabása s ezzel, reméljük, sikerült elejét venni a felelőtlen garázdálkodásnak.

### A városi tanács és A Reggel.

Ma délelőtt rendkívüli tanácsülés volt a városházán dr. Nagy Ferencz polgármester elnöklété mellett.

A tanács teljes egészében helyeselte és magáévá tette A Reggel azon álláspontját, hogy a közönség szervezkedése a legfontosabb a piaci

uzsora megakadályozásánál; ha a publikum felhagy a túlicitálásokkal, akkor a hatóság munkájának sikere is biztosítva lesz.

A tanács megbizta dr. Rimóczy József rendőrfőkapitányt a maximális árak megállapításával és felkérte, hogy közgei által szigorúan ellenőriztesse a piacokat.

### Akcióba lép a rendőrség.

Dr. Rimóczy József rendőrfőkapitány ma délután egy órakor összehívta a rendőrség tagjait, hogy a teendőkre vonatkozólag kiadja utasításait. A főkapitány elnöklésével részt vettek ezen a tanácskozáson: Balogh Zoltán főkapitány-helyettes, Halmay Gyula rendőrkapitány, dr. Kiss Árkád rendőrfogalmazó, Schwarz Árpád rendőrfőbiztos és a kerületi biztosok. A főkapitány utasította a biztosokat, hogy a piacokon állandó felügyeletet tartsanak és kötelességükké tette az elárúsító szigorú ellenőrzését. Az az elárúsító, aki a maximális árakon felül kísérli meg az áruk eladását, azonnal a rendőrségre kísérendő.

Ezenkívül holnap reggel a főkapitány személyes vezetésével és Halmay Gyula kapitány, valamint Schwarz Árpád főbiztos

közreműködésével razzia-tart a rendőrség a piacokon.

### A maximális árak.

Dr. Rimóczy József a következőkben állapította meg a legmagasabb árakat:

Óburgonya kilogrammja 10 f.  
Uj burgonya kilogrammja 36 f.  
Ó vöröshagyma kilója 2 kor.  
Uj vöröshagyma egy csomó 14 fillér.  
Fokhagyma 1 kg. 2 korona.  
Zöldborsó (hántott) kilója 80 f.  
Zöldborsó (héjas) 1 kg. 40 f.  
Sárgarépa egy csomó 16 fillér.  
Gyökér egy csomag 14 fillér.  
Tojás darabja 10 fillér.  
Tej literenként 32 fillér.  
Tejföl literenként 1 kor. 20 fillér.  
Csirke 1 koronától 1.80 kor.-ig.  
Kaesa kilója 3 korona.  
Liba kilója 3 korona.  
Teavaj egy kilogramm 6 kor.  
Főzővaj kilója 4 korona 40 fillér.  
Tehénturó kilója 80 fillér.  
Juhturó kilója 2 korona.  
Kenyér egy kiló 56 fillér.

### A közönség feladata!

Amint láthatjuk, a hatóság erélyesen fog hozzá a rend helyreállításához és itt kezdődik a közönség munkája.

Ezt a szót, hogy „közönség“, nagyon furcsán szokták értelmezni az egyesek. Mindenki ér-

tünk alatta, csak sajátmagunkat nem, holott az a legfontosabb, hogy legelsősorban magunk is a publikumhoz tartozónak érezzük magunkat. Vigyázzunk egymásra és arra, hogy a másodiknak, harmadiknak is jusson abból, a mire nekünk szükségünk van. Ne akarja senki sem mesterségesen felverni az árakat, azzal, hogy csak egy fillérrel is többet ígér a megállapított árnál.

Fontos ezenkívül az is, hogy minden vásárló, akitől az árus a hatóságilag megállapított árnál többet kér, haladéktalanul juttassa rendőrkézre az illetőt, hogy annak szigorú megbüntetésével példát mutassanak a többieknek.

#### A közönség és A Reggel.

Mint mindenkor, ezuttal is meg akarjuk könnyíteni a közönség helyzetét. Akadhatnak olyanok, akik nem akarják panaszukat közvetlenül a rendőrséggel közölni. Ezek a hölgyek vagy urak bátran fordulhatnak hozzánk. — Írják meg panaszukat, jelöljék meg a tanukat és mi készséggel nyitjuk meg A Reggel hasábjait e célra.

Ezenkívül arra kérjük a publikumot, segítkezzen nekünk a licitálások és egyéb hasonló visszás helyzetek megszüntetésére irányuló munkánkban. Juttassa el hozzánk ötleteit, amelyeket azután a mieinkkel együtt fogunk felhasználni a köz érdekében.

## Óvás!

Alólirott miskolczi cipőkereskedők kölcsönösen kötelezőleg elhatároztuk, hogy a háborús viszonyok okozta redukált személyzetünk és az árunak korlátozott mennyisége miatt, **a vásárlás végett házhoz való küldést teljesen beszüntetjük.**

Ennélfogva felkérjük a nagyérdemű közönséget, hogy vásárlásait nálunk az üzletben esz- közölni sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Braun József	Lichtmann cipőáruda
Fischer Ignác	Marta cipőruház
Friedmann Mór	Pfeffer Ede
Freund Zoltán	Polgári cipőruház
Gerhardt Jenő	Reinitz Miksa
Grünwald Ede	Soffer Zsigmond
Hungária cipőgyár	Spiegel Samu
Hochhauser Izsó	Tigermann Leo
Krausz Lajos	Turul cipőgyár
Löffler Ignác	Weidenfeld Miksa

Jól irni, számolni tudó óvadás-képes fiatal nő állást keres, esetleg tőzsdébe elszámolásra, vagy e fajta jobb üzletbe menne. **Cím:** Papszer-utca 16. 135

## A tiszáninneri ref. egyházkerület közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) A tiszáninneri ref. egyházkerület közgyűlését ma reggel 9 órakor kezdték meg a városháza tanácstermében dr. Tüdös István püspök és Dókus Ernő cs. és kir. kamarás, egyházkerületi gondnok elnöke alatt.

A gyűlést dr. Tüdös István püspök mély tartalmu, gyönyörű és megható háborus imádsággal nyitotta meg. Utána Dókus Ernő elnöki megnyitója következett. Fiálával és elismeréssel adózik az egyházkerület lelkészei iránt, a kik derekasan sietnek kivenni részüket az itthoni háborus munkából. Az olaszok pedfid viselkedését a legnagyobb megvetéssel elítéli. További kitartásra inti a kerület tagjait és megemlékezik a kerület kitüntetettjeiről. Vadász Pált üdvözli 40 éves lelkési működése alkalmából. Lukács Gézárt, a megválasztott gömöri gondno-

kot, Léway Józsefet abból a kitüntetésből kifolyólag, hogy az Akadémia nagy díját ó nyerte, miáltal a kerületre is fényt hozott. — Azután az eskütételek következtek: Idrányi Barna egyházkerületi tanácsbíró és Komjáthy Gábor sárospataki algonok most iktattattak be hivatalukba. Az elnök mindkettőjüket üdvözölte a kerület nevében.

A dr. Ferenczy Árpád sárospataki tanár ügyében a gyűlés döntést hozott. Az évek óta húzódó peres ügy úgy nyert elintézést, hogy a gyűlés elfogadta az elnökség proppozícióját. Eszerint Ferenczy Árpád dr. eddig elmaradt fizetését kiutalják, tanári szolgáltatásra visszarendelik. A gyűlés a tárgysorozat tárgyalása után biróügyi ülést tartott.

A gyűlés tagjai a Koronán fél 1 órakor közébeden vettek részt.

## Kevés a váltópénz Miskolczon.

### A naiv emberek „óvatossága“.

(A Reggel tudósítójától.) Miskolczon az utóbbi napokban — mint ahogyan azt A Reggel nemrég megírta — az aprópénzhiány oly nagy mérveket ölt, hogy a forgalomban valóságos akadályokat képez.

Ma egy papírpénz apróra való felváltása már meglehetősen nehézségekbe ütközik és nap-nap mellett valóságos hajszá folyik az aprópénz után.

Az üzleti élet lebonyolítását pedig aprópénz nélkül képzelní se lehet és mivel, hogy a váltópénzhiánya mindinkább nagyobb mérveket ölt, mégis módját kellene keresni, hogy az elrejtett ércpénzek újra napfényre kerüljenek. Mert hisz természetes, hogy az aprópénz nem veszett el. Egyedül az Osztrák-Magyar Bank miskolczi fiókja a háboru alatt több milliónyi aprópénzt forgatott. A milliós összegeknek nyomuknak kell lennie nem a bankfiók páncél trezorjaiban, mert hát az sem kimeríthetetlen és a helyzet az, hogy ott is fogytán az aprópénz, hanem az aprópénzgyűjtőknél.

A háboru ugyanis aprópénzgyűjtőket is produkált. Főképen a falusi emberekből kerülnek ki ezek, akiket a Kossuth-bankok elsárgult papiroza riaszt s emiatt ércpénzzel töltik meg a ládafiát. Még háboru eleje óta tömegesen jöttek be a falusiak a garasáruért és papírpénzzel fizettek, hogy növeljék a saját külön ércalapjukat. A falusi bölcsesség azt tanácsolta nekik, hogy háboruban több értéke van a csengő pénznek, mint az Osztrák-Magyar

Banknak aranyfedezettel biztosított papírutalványának.

Ez a balga felfogás okozta azután az aprópénz-anomáliát, a melynek a bosszantó hatása minden téren mutatkozik.

Semmiféle náció nem magvarázza meg az aprópénzgyűjtési szenvedélyt. Fel kellene világosítani az embereket, hogy minden pénz annyit ér, mint amennyi az értéket megjelölő szám. A huszkoronás bankjegyek csak úgy van meg háboruban is a husz korona értéke, mint ahogy a kétkoronás ezüst érmet sem vesztegetik el két koronánál olcsóbban. Hisz az ezüst pénznek az értéke is jelentéktelenül csekély, és a kétkoronás ezüst csak azért ér meg két koronát, mert a magyar állam, illetőleg a magyar-osztrák monarchia adták ki.

Az ércpénznek és a papírpénznek mai megkülönböztetése nem teremt gazdagságot, csak a mindennapi forgalomban okoz kényelhetlen akadályokat.

## Mészáros Győző

### vizsgázott fogtechnikus

uj, modernül felszerelt, aseptikus métermét Miskolczon, Csahal-kapu 2. szám alatt mindszent templom mellett megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

## Hadi kölcsönjegyzés a postahivatalnál.

(A Reggel tudósítójától.) A Miskolc 2. számú posta- és távirda hivatalnál a II. hadi kölcsönre a következő jegyzések történtek: Geszwein Gyula 2000 K (az elsőre 2000 korona).

Alexy Nándor 3000 K.

Deák Ferenczné 1000 K.

Guttman Armin 1000 K.

Rugele Ferencz 800 K.

I. Tóth József 800 K.

Weiszmann Herman 300 K. —

(Összesen 8900 korona.)

## HIREK

— **Özv. Báji Patay Gyuláné a Budapesti Református Nagypénteki Társaság tiszteletbeli elnöke.** Szép és elismerő kitiüntetés érte Báji Patay Gyuláné, Szathmáry Király Anna, a Miskolczi Női Fülléregylet elnökét. Mint értesülünk hazánk legrégebbi humánuskultusz egyesülete: a Budapesti Református Nagypénteki Társaság az ungmegyei Tibaszo-bránci ref. templom megalkotóját, özv. Patay Gyulánét egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli elnökévé választotta. Ez a szép és nagy kitüntetés valóban méltó érdemeket honorál, s a Nagypénteki Társaság t. b. elnökében nemcsak dísz, de szervező, alkotó erőt és nagy értéket biztosított magának. — A Borsodvármegyében élő herceg, Odeschalehy Gyuláné szül. Dégenfeld Anna grófnő a protestáns társadalom örök büszkesége a Nagypénteki Társaságnál ugyanezt a tisztséget viseli.

— **Hősi halál.** Egy, tizennyolc esztendő vitéz, aki kétszer sebesült meg és harmadszor is visszavért a haretérre, hősi halált halt az északi hadszíntéren. A hős ifjú, aki a 34. gy. e. közkatonája volt, Palgutta Ferencnek hívják. Az elesettben Palgutta József miskolczi törvényszéki kézbesítő fiát siratja. — Kiss Jenő, a 10-ik honvéd gyalogezred önkéntes hadapródja, a gorlicei csatában május hó 2-án hősi halált halt. Holttestét bajtársai a galiciái Biezna község melletti magaslaton temették el.

— **Értesítés.** Értesitem a város közönségét, hogy a X-ik kerületbeli hatósági lisztárúsitó üzlet f. hó 11-től kezdődőleg a Kazinczy-utca 20. számú házban levő, Drevey Miklós-féle fűszerkereskedésben lesz elhelyezve az eddigi Rottenberg Hermann-féle lisztkereskedés helyett. A X. kerületbeli igazolványok alapján tehát folyó hó 11-től kezdődőleg nem az eddigi helyen, hanem a fentebb megjelölt fűszerkereskedésben lehet a hatósági lisztet vásárolni és a kenyérfegyeket megkapni. Miskolc, 1915. évi június hó 10. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

# 5270 újabb fogoly a keleti harctéren.

## Több géppuskát, zászlót és tábort konyhát zsákmányoltunk.

### ESTI TÁVIRATOK

#### Céltalan olasz kísérletek.

Budapest, június 10. A sajtóhadiszállásról jelentik: Az olaszok a déli hadszíntéren, dacára ismételt erőfeszítéseiknek, a legcsekélyebb eredményt sem képesek el-

érni. A Krn magaslatot az alpiniek holttesteinek százai borítják. Az olaszok még most sem adnak ki veszteségajzstromot. (M. T. I.)

#### Bulgária nem csatlakozik az antanthoz.

Budapest, június 10. Szófiából jelentik: A francia, angol és orosz követek ma hosszas tárgyalások után közös jegyzéket nyújtottak

át Radoszlavovónak. Radoszlavovó kijelentette, hogy Bulgária a háború végéig megőrzi szigorú semlegességét. (M. T. I.)

#### Katonáink győzelmesen nyomulnak előre.

#### Visszakergetjük az olaszokat.

#### A kragujeváci arzenál sikeres bombázása.

Budapest, június 10. Hivatalos Orosz hadszíntér: A Felső Dnyeszter mentén és a Dnyeszter és Pruth között a harc tovább folyik. Pflanzler-Baltin hadsereg észak felé továbbra is tért nyer. Támadó oszlopai szakadatlan harcok közt Obertynig és Horodenkától délre emelkedő magaslatokig nyomultak előre. A hadsereg galíciai területén harcoló része sikeres előnyomulásához most már Bukovinában is csatlakozott egy csoport, amely tegnap a Pruthon átkelve, Kotzmannától délnyugatra nagy orosz erőket visszavetett. Egyébként északon a helyzet változatlan.

Olasz hadszíntér: Isonzó arcvo-

nalán az ellenségnek újabban Pflavanál, Gradiskánál és Sagra dinál megkísérelt átkelését visszavertük. Flitsch vidékén és a Karni gerincen a Plocken-szoros-tól keletre tovább harcolunk. A tirolai határ mentén is tovább tart a tüzérségi harc. E területen az ellenség támadása megtört vitéz biztosító csapataink ellenállásán.

Balkáni hadszíntér: Egyik repülőrajunk tegnap reggel a kragujeváci arzenált és pirotechnikai intézetet sikeresen bombázta. — Megállapításunk szerint hét helyen tűz támadt. Repülőink sérületlenül tértek vissza. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

#### Tizedikéig kapott terminust Románia az antanttól.

Budapest, június 10. A Havasügynökség jelenti: Az antant ajánlatainak elfogadására, tizedi-

két tűzte ki utolsó határidőül Romániának. (M. T. I.)

#### Nagy tűz a kottingsbrunni lóversenytéren.

Budapest, június 10. Bécsből jelentik: A kottingsbrunni lóversenypályán ma tűz ütött ki. Az összes tribünök leégtek. A hatalmas tűz átterjedt a község alsó

részére és hat házat lángokba borított. A tűz elfojtásán szakadatlanul dolgoznak a tűzoltók. (Magyar Távirati Iroda.)

#### Angol repülők bombázása.

Budapest, június 10. A londoni admirális jelentése szerint két angol repülő bombákat dobott vetett a Brüsszel melletti everei

légelhajósarnokra és tüzet okozott. Gent és Brüsszel között egy repülő állítólag megtámadott és felrobbantott egy Zeppelint. (M.

#### Kémeket fogdosnak Olaszországban.

Budapest, június 10. Chiassoból jelentik: Milánóban ma megostromolt a nép egy házat, amelynek erkélyéről két hölgy állítólag kémjelzéseket adott le.

Az anconai monarchia konzulatus titkárát kémkedés gyanúja

miatt letartóztatták.

Különböző országrészekben több papot letartóztattak, mert a templomi szószéken tartott beszédekben monarchia-baráti érzelmeiket árultak el. (M. T. I.)

#### Megtorpedózott angol cirkáló.

Budapest, június 10. Hivatalosan jelentik: A IV. számú tenger-alattjáró, amelynek parancsnoka Sungule sorhajóhadnagy, e hó kilencedikén délelőtt San Giovanni di Meduatól nyugati irányban

harminc méterföldnyire megtorpedózott és elsüllyesztett egy Liverpool típusú angol cirkálót, amely hat torpedózúzó oltalma alatt haladt. — Flottaparancsnokság. — (Min. sajtóosztály.)

### ÉJFÉL UTÁNI TÁVIRATOK.

#### Rohammal elfoglalt francia állások.

Berlin, június 10. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Souchez és Neuville mellett a harcok tartanak. Souchez-től északnyugatra a franciáknak minden támadási kísérletét csirájában elfojtottuk. Souchez-től nyugatra a cukorgyár környékén a franciák kis előnyöket szereztek. Neuville-től északra levő állásaink ellen intézett ellenséges támadások összeomlottak. — A Neuville-től délre folyt árokharcban főlényben maradtunk. Heburthernétől délkeletre egy ellenséges előretörés megghiusult. A

legutóbbi harcok folyamán itt mintegy kétszáz franciát elfogtunk. Champagneban, Sonain tájkán és Hurlustól északra sikeres robbantások után több ellenséges árok birtokába jutottunk. Egyidejűleg Lommesniltől északra kétszáz méternyi szélességben rohammal elfoglaltuk a francia állásokat és éjjeli ellentámadásokkal szemben megtartottuk. Egy géppuska és négy aknavető jutott kezünkbe. Bois de Pretre nyugati részében legelő levő állásunknak egy árokdarabja az ellenség birtokába jutott.

#### Közös minisztertanács Budapesten.

Budapest, június 10. A mai közös miniszteri tanácskozáson Krobotin közös hadügyminiszterrel megtárgyalták a magyar és osztrák miniszterek a haderőnek a polgári lakosság élmezésével összefüggő kérdéseket az idej

terméssel kapcsolatban. Elvi megállapodás történt abban, hogy amennyiben elemi csapások a katonaság és a lakosság teljes szükséglete szigorú intézkedésekkel az aratás eredményéből fedezhető. (Magyar Távirati Iroda.)

#### 2250 oroszot fogtunk el két nap alatt.

Berlin, június 10. Keleti hadszíntér: Szavletől délnyugatra az oroszok tegnap előnyomulásunkkal szemben élénk ellenállást fejtettek ki. Csak keveset haladtunk előre. Utolsó két nap zsákmánya itt kétezerkétszázötven fogoly és két géppuska. Bekerítési mozdulatunk ellen Dubisától keletre az ellenség északkeleti irányból erősítéseket vetett harcra. E fenyegető mozdulat

elől szárnyunkat Betigola Zecnie vonalába vontuk vissza, anélkül, hogy az ellenség ezt megzavarta volna. Njementől délre támadásaink és az ellenség üldözése közben június hatodika óta háromezerhusz oroszot fogtunk el. Továbbá két zászlót, tizenkét géppuskát és sok tábort konyhát és járművet zsákmányoltunk.

Délkeleti hadszíntér: Przemysl-től keletre a helyzet változatlan.

Mikolajon Rohatyn (Lembergől délre és délkeletre) vidékéről új orosz erők nyomultak előre dél felé. A támadásokat Linsingen tábornok hadseregeinek részei a Litniát (Drohobycztól északke-

letre) a Dnjeszter szakaszszal összekötő vonalon Zurawnonál hátrították el. Stanislautól keletre és Halicsnál üldöző harcok még folynak. (Min. sajtóosztály.)

## Machie a külügyminiszteriumban.

Budapest, június 10. Bécsből jelentik: Machie, a monarchia római nagykövete ma elfoglalta

osztályfőnöki állását a külügyminiszteriumban. (M. T. I.)

## Jelentkezni kell a bécsi 43—50 éves népfelkelőknek.

Budapest, június 10. A bécsi 43—50 éves népfelkelők összehírára tartoznak jelentkezni, te-

kintet nélkül arra, hogy voltak-e katonák vagy sem. Szemlére később fogják hívni őket (M. T. I.)

## Futó oroszok nyomában.

### Budapestre kíváncsoznak a fogoly orosz tiszték.

Egy miskolci bankhivatalnok, aki mint hadnagy küzd az északi harctéren, a következő érdekes sorokat küldte A Reggel szerkesztőségének:

Az orosz tényleg oly óriási lépésekkel vonult vissza, hogy alig voltunk képesek követni. Füstöl-gő romok, földdel egyenlővé tett falvak s kimondhatatlan nyomorúság hirdetik, hogy előttünk orosz járt. Ciszát az utolsó házig felégették. Baligrod nagyon sokat szenvedett. Még legrendesebb képe volt Liskonak, ahol hat hónapra át orosz világ volt. Lisko elég csinos kis város a San mellett. Legjobban meglepett, hogy itt sok mindent lehetett vásárolni, amit eddig nélkülöztünk. Lehetett kapni cigarettát, kekszet, gyümölcskonzervet, persze mindez Oroszországból, Odesszából került ide. Csodák-csodája: vásároltunk kalácsfinomságu fehér kenyert, amilyent a háboru kitörése óta még csak nem is láttam. Persze mindez odesszai lisztből. Ugy látszik Oroszországnak még bőven vannak buzakészletei, mert nem készített lakosait arra, hogy kukoricakenyeret egyenek.

Liskot azért hagyták az oroszok ilyen épségben, mert remélték, hogy két hét múlva visszatérhetnek. Legalább a lakosoknak ezt mondták. Nem így járt Dobromil. Itt már feltörték és kiraboltak mindent, úgy, hogy semmit, de semmit sem lehetett kapni az egész városban.

Ami az itteni helyzetet illeti, kitünőnek mondható. Ezredem Jordanowkától északra van, tőlük balra egy német divízió. — Nagyszerűen megy minden, amit legjobban illusztrál a foglyoknak egyenesen mesébe illő száma. Pl. ma reggel kilenc órára már három ezer foglyot kísért az ezredünk az arcvonal mögé, köztük öt tiszt

és egy ezredes. Ezek 8 óraker még ellenünk harcoltak, most pedig már mosolyogva beszélgetnek szlávul tudó legénységünkkel. A tiszték közül is sokan örülnek a fogságnak, mert így legalább meglátják Budapestet, ami után oly régóta sóvárognak. Érdekes, hogy Budapestnek mily nagy híre van. Az orosz tiszt Budapestre vágyik és nem Bécsbe és az az egyszerű galíciai parasztleány is azt mondja, hogy háboru után Pestre megy cselédnek. (Nem Bécsbe).

Egész kellemesen érezzük magunkat, a gyönyörű május, a sok fényes élvezetessé teszi az itt tartózkodást. Legnagyobb szükségletet újságban szenvedünk, mert csak néha s azt is egy hét múlva kapjuk meg s így nem szerezhettünk mindjárt jó áttekintést az egész frontról.

— **Turisták kirándulása.** A Természetbarátok Turistaegyesülete vasárnap, június hó 13-án, egésznapos kirándulást rendez. Indulás reggel 5 óraker a Városháztérről villamossal Diósgyőr-ig; innen Királykut, Felsőforrás, Örvénykő, Szentléleki romok, Garadna völgye, Taj, Hámor, Diósgyőr; innen villamossal haza. Találkozás reggel fél 5 óraker a Városháztéren. Ennivalót és kulacsot mindenki hoz magával. Vezető: Venkovits Károly. — A Borsodi Bükk Egylet június 13-án, vasárnap, délutáni kirándulást rendez Lillafüredre. Indulás délután 1 óra 30 perker a városháztérről villamossal Diósgyőr-ig; innen gyalog a Bethlen-úton Lillafüredre csolnakázás a Tajon és vissza Diósgyőrbe. Innen villamossal haza. Gyaloglás 3 óra. Vezető: Szücs Bertalan.

— **Alapítványi hely a Tanítóházában.** Borsodvármegye közönsége a „Tanítóházában“ egy alapítványi helyet létesített, melynek az 1915—1916. és esetleg

a következő iskolai évekre történendő elnyerésére Bónis Bertalan alispán nyilvános pályázatot hirdet. Az alapítványi helyre kijelölt ifjunak az „Eötvös-alap“ az alapítványi kamat fejében ingyenes lakást, fűtést, világítást, orvosi kezelést és azon kedvezményt nyújtja, hogy az internátusi ellátás (ebéd, vacsora és mosás) fejében a kijelölt ifju az Eötvös-alap igazgatósága által megállapított díjnak csak a felét fizeti. Az alapítványi hely elnyeréseért folyamodhatnak, felekezeti különbség nélkül mindazon ifjak, akik a budapesti vagy kolozsvári egyetem, valamint fő- vagy szakiskolák szorgalmas és példás magaviseletű hallgatói, avagy akik a nevezett helyek fő- vagy szakiskoláiban óhajtják tanulmányaikat folytatni. A folyamodók hitelesen tartoznak igazolni, hogy atyjuk vagy anyjuk Borsodvármegye vagy Miskolc thjf. város területén a tanintézetek valamelyikében mint óvó, tanító, tanítónő vagy tanár működ-

dik, vagy működött és az „Eötvös-alap“ jótéteményeire egyébként is jogosult. A pályázati kérvények a fenti feltételeket igazoló okmányokkal felszerelve, f. évi június hó 30-ig hozzám nyújthatók be. A határidő letelte után benyújtott kérvények figyelembe nem vétetnek. Miskolc, 1915. évi június hó 9. Bónis Bertalan, alispán.

## Apróhirdetések.

**Weisz Anna** képesített fodrásznő női hajfésülési, fodrász és hajmunkákat lakásán és házaknál elvállal. Szemere-utca 13. sz., 3 ajtó. 130

**Bármilyen** magán-, és javítóvizsgálatokra előkészíték. Cím a kiadóhivatalban. 138

**Kiadó** a Szemere-utca 15. számú házban két első emeleti 4 szobás, modern lakás központi fűtéssel, fürdőszobával és villany-, és vízvezetékekkel f. évi augusztus és november 1-re. 139

## APOLLO nagy mozgószínház (Weidlich-palota.)

Folyó hó 10-én, csütörtökön  
11-én, pénteken  
12-én, szombaton

Csak 3 napig!

Délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Aktuális filmszenzáció!

## Egy rezervista álma.

Kárpáti seregeink dicső harcát 4 részben. Ziehrer, a híres bécsi zeneszerző közismert zenéje után.

Teljes zenekarkiséréttel.

Mérsékeltlen felémelt helyárak:

Páholyülés 2 korona, fentartott hely 1 korona 60 fillér, zsölye 1 korona 20 fillér, támlásszék 90 fillér és zárt-szék 60 fillér.

Kedvezményes és félhelyáru jegyek csak a délutáni előadásokhoz adatnak ki.

Egy legalább két középiskolát végzett 14 éves fiú tanoncnak felvétetik.

Bővebbet a kiadóhivatalban lehet megtudni.

## „Szalma“ Modern Cabaret a Grand-szálloda kerthelyiségében.

Ma, pénteken és a következő napokon az ujonnan szerződött tagok fellépte.

### Dernay Erna

magyar és német chansonette-énekesnő.

### Olyna Ella

táncosnő. — A „Palais de Danse“ tagja.

### Vécsey Miklós

magyar és német komikus, az ő beszélő babáival.

### Blasek Ilonka

földgömbtáncosnő, a világ legkisebb művésznője, 24 éves. 110 cm. magas.

### Császár Gyula

baritonista, a Miskolci Nemzeti Színház tagja.

Ezenkívül fellépnek:

Willy Harry, Wera Wernera, Faragó Sándor, Endrei Jenő, Csáki Szerá, Perényi Mancsi.

Bemutatóra kerül:

## Egy kis tévedés.

Bohózat 1 felvonásban.

## Schneider Fips.

Deutsche Posse in 1 Akt.

Belépti díj 1 és 2 korona. Kezdeté este 9 óraker.

Tisztelettel

Faragó Sándor, igazgató.

## Kiadó üzlethelyiség

Hunyadi-utca 2. sz. alatt egy üzlethelyiség azonnal kiadó.